



虽然国庆假期首日下起了雨，但是大强的漫画工作室前依然人气火爆。

## 曲水亭街漫画家

文/片/视频 记者 王鑫

在济南大明湖畔曲水亭街的“小名大强漫画工作室”，挂在店外琳琅满目的人物漫画肖像吸引了不少过路市民和游客。一对漫步在街头的闺蜜被这些漫画吸引，她们在店前坐下，10分钟后有了人生中第一幅闺蜜漫画肖像。画漫画的人名叫大强，是这家工作室的老板，2010年起在曲水亭街给人画漫画，一画就是12年。

大强出生于泰安，本名梁光林。自幼就对画画有浓厚的兴趣，那时他上的小学和初中没有美术课，一直到高中，大强才到画室跟老师学画。高中后，他跟着亲戚外出打工，打工之余，他常跑到画展、画廊、美术馆、博物馆去看画、学画。听说淄博与画画相关的工作比较多，大强就跑到淄博找工作。从搬运工干起，利用业余时间偷学陶瓷壁画，很快成为一名陶瓷壁画画师。工作两年后，大强带着一定积蓄回家创业，开了一家艺术玻璃店。虽然生意越做越好，但大强觉得离内心追求越来越远。

2009年，大强放着红火的生意不干，不顾家人反对关了店，到济南追寻他的画家梦。他开始在一家墙绘公司打工，济南的很多墙壁上留下了他的作品。墙体彩绘之余，大强就在街头给别人画漫画像，画着画着，发现离心中追求的梦想越来越近。

为了让水平尽快提高，大强坚持每天至少画十个人。济南的冬天人少，他就带上几百块钱南下到广州、东莞、珠海、海南等地。在旅行中，他既能继续锻炼画技，又靠手艺赚到经费维持开支，旅游学画两不误。等北方天气渐暖，他会再回到山东。

经过十几年的努力，大强的工作室经营得红红火火。在曲水亭的十余年间，他给10万余人画过漫画。赶上过节人多，一天最多画上百幅。他见证过很多人毕业、恋爱、结婚、生子等人生中的重要时刻，能让他手中的漫画成为过往游客在济南的一个美好记忆点，大强觉得这就是画画的意义。如今，他靠画笔已在济南买了房，和妻子及一双儿女过着幸福的生活。他喜欢济南的风土人情，也喜欢画漫画，他要一直画下去，用漫画给人带来快乐。



▲大强为游客画漫画像。

◀游客在大强的工作室前与漫画像作品合影留念。



大强12岁的儿子也擅长绘画，闲暇时父子俩常交流经验。



▲工作室门口，大强把最近几年用完的马克笔堆在一起做成了装饰墙。



◀最近一段时间，大强闲暇时开始尝试用传统水墨画的形式记录生活中有趣的见闻。



扫码  
看视频



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：颜莉